

# 扬州警察徐长根过度劳累因公牺牲 临终前还发短信问案情

10月16日凌晨3点左右,扬州市公安局邗江公安分局治安大队长徐长根由于过度劳累心脏呼吸骤停,抢救无效因公牺牲,年仅50岁。昨天上午9点半,徐长根的追悼会在扬州市殡仪馆举行。上午8点,上千名群众和民警手拿横幅、捧着花,列队站在徐队长家通向殡仪馆的马路两侧,为他们心中的好兄弟、好民警送行。



大图:群众手拉横幅为徐长根送行;小图:徐长根  
(杨公宣供图)

## 【最后的短信】 案子审得如何了?

10月15日晚上10点,徐长根还在西区市人医处理瓜洲中学学生坠楼案。邗江分局治安大队教导员张平告诉记者,徐长根从早上7点忙到晚上,晚饭都没顾得上吃,在西区市人医和蒋王派出所之间往返了四次,“我发现他脸色发黄,走路摇摇晃晃,不稳,就劝他先回家休息。”晚上10点半,大家一再劝说,他终于回家了。临走时,还交代有事给他打电话。

10月16日零点03分,治安大队副大队长郭瑞波收到了徐长根的一条短信:“案子审得如何了?”询问“槐西8·22妨害公务”案件情况。一分钟后,郭瑞波给他打了电话,但没人接听。这条短信,成了徐长根留下的最后一条短信。

徐长根的儿子徐久明告诉记者,当晚零点左右,父亲忽然感到浑身疼痛,在母亲的陪同下打去了医院。同样是警察的徐久明接到母亲电话后也立即赶往医院。徐长根刚到急诊室门口,就没有了呼吸和心跳,医生经过3个小时的抢救后仍然无效,他于10月16日凌晨3点左右去世。

## 【老徐其人】 是工作狂是大大好人

今年5月5日,徐长根和副局长薛强赶往江西抓捕逃犯。“他50岁的人了,我们让他呆在宾馆指挥,不要去蹲点了。”可徐长根坚决不同意,坚持和大家一起连夜蹲点。不光蹲点,徐队长还带领大家挨家挨户上门做思想工作,规劝家属让逃犯自首。离开江西时,抓住了2个嫌犯。

13日,回到扬州,徐长根亲自给逃犯家属写信、打电话,继续规劝他们让逃犯投案自首。就是他的坚持,现在已有7个人相继归案。可是,徐长根一回来就病倒了,查出了肠息肉,住了8天院。

在徐长根家中,一个名叫张道琴的中年妇女,一边哭一边拉住记者说:“他是天上掉下的大好人。”张道琴今年49岁,是广陵区湾头镇人,和丈夫都在打工。9年前,她生了一场重病,女儿刚上了一年大专,眼看学费就交不上了。这时候,徐长根知道了,二话没说,立马给了张道琴3000多元,帮她女儿继续读书。

“他前后资助了两次,有8000多元,多亏了这个兄弟。”现在,张道琴的女儿毕业了,在一家大药房做药剂师,已经是主任了。张道琴把钱还给他时,他死活不收。  
通讯员 沈宫轩 见习记者 张楚洁

# 四名战士高速路上停车救人不留名 两封感谢信让他们“现身”

“当时我也没多想,就一个念头:救人。”尽管不想被人知道,但说起这件事时,葛立新表现还是一如当时在事故现场那样干练、果敢、条理清晰。10月17日,江苏某预备役团意外收到两封感谢信,大家这才知道团里居然隐藏着四位见义勇为的英雄。

2011年9月28日清晨下着雨,长深高速连云港段路面湿滑,士官刘辉小心地驾驶着雷达车,带队干部葛立新坐在副驾驶座上,年轻的刘政和叶宁坐在后排有一搭没一搭地聊着天——这次省军区集训拿到第一名。

突然,碰撞的声音从右前方传来,刘辉赶紧把脚挪到刹车的位置上。前座的两个人看得很清楚,两辆货车在不远处追尾了。“后面那辆车的驾驶室都被撞扁了,驾驶员的头上脸上都是血,而且车辆随时可能发生爆炸。”葛立新当时就一个念头:救人。

雷达车绕过车祸现场,停在前方的硬路肩上,车门打开,穿着迷彩服的四个人冲进了雨中。“当时情况挺危险,追尾的货车驾驶室已经完全变形,驾驶员被卡住,副驾驶员头部也被驾驶室后排座位卡住,一条腿在外侧,并已被撞断,大量失血,而且他们情绪激动,不停地大声呼救。被撞车辆的发动机冒起黑烟,随时可能发生爆炸。”葛立新回忆说。

整个救援过程在葛立新的指挥下进行,叶宁冲到事故现场前,摆放了三角牌警示标志,并站在警示牌旁指挥来往的车流,葛立新和刘政先是勘察了事故现场的

情况,随后回车上取来工具,刘辉在拨打了110和120之后,也冲过来帮忙。“还好我们车上有些工具,比如千斤顶和斧头。”葛立新说,他们把“雷达接地线”卸下,作为撬棒使用。

上午8点50分,被卡住的副驾驶座上的人先被救出。因为没有切割机和扩张器等专业工具,在试图牵引拉开变形驾驶室失败后,葛立新和几位战士决定等待救援。时间慢慢过去,被困的驾驶员愈发急躁,葛立新只好不停地安慰和鼓励他。上午9点,交警、消防和救护人员赶到事发现场,葛立新向他们详细说明了现场情况和事故发生时的情况。15分钟后,伤者总算被救出,大家长舒了一口气,但没有人看到,救人的解放军不知何时已经走了。

昨天下午,记者在该团看到了这两封感谢信,一封来自连云港交巡警支队,另一封来自两位受伤者的家人。事实上,获救的驾驶员葛星明和副驾驶员聂会波不止一次央求家人,一定要找到四位身着迷彩服的救命恩人。后来,葛星明家属抱着试试看的心情找到交警部门,通过录像,才看到了部队的车牌号,在交警部门的协助下,他们辗转找到了葛立新所在的单位。10月17日,葛星明、聂会波家人和连云港交巡警支队分别向葛立新所在的江苏某预备役团寄去了感谢信。这时候,战友们才知道这四个人在回来的路上曾经见义勇为。

通讯员 田亚威 肖刚  
见习记者 贾磊

# 期待小区出新时修补却不在出新范围 想申请维修基金又无人愿出面 楼顶住户家家漏雨,该怎么办?

日前,南京龙江宝地园03栋不少住户向快报反映,他们住的是房改房,小区正在出新,但楼顶住户漏雨问题一直解决不了:问出新办,出新办称屋顶不在施工范围;问原产权单位,单位也是迟迟不处理。记者随后就此展开协调处理。



杨女士家卫生间墙面漏雨留下的水渍

## 居民求助:顶楼8户人家家家漏雨

10月11日,记者来到位于草场门桥下的宝地园小区。住户唐先生告诉记者,去年底起鼓楼区开始对宝地园小区实施出新。出新范围包括:地下管道改造,地面平整铺设地砖,楼道墙面粉刷一新,住户们看了挺高兴的,但是困扰大家的屋顶漏雨问题却未能解决。据悉,唐先生所在的03栋是房改房,建于1993年,原产权单位是紫金山天文台。住在03栋的多数住户都是紫金山天文台的退休职工,整个03栋住宅楼共有48户人家。“10多年过去了,因为长期失修,房屋开始出现各种问题。几年前,屋顶开始漏雨,现在整栋楼顶层有8家住户家家都出现了漏雨问题。”唐先生说。

按照唐先生的说法,记者随意敲开2单元603住户的门。女主人告诉记者,她家是2006年买的此处二手房,刚住进不久,屋顶开始漏水,现在越来越严重。记者也看到,客厅顶面屋顶与墙面交界处有一处约半平方米的

水渍痕迹,因为长期漏雨,白色的墙面已霉变成点点黑斑。

另一户604,杨女士的家,有两处漏水。卫生间北墙面有一块约1平方米大小的水渍,南面卧室也有一处漏雨印迹。杨女士称,自己是紫金山天文台的退休职工,现在又买不起新房,只能指望将旧房修整一下,至少不能漏雨,但就是这一起码要求,实现起来也不容易。

## 多处询问:解决房屋漏雨不知该找谁

采访中,居民们表示,小区去年底开始出新,现在还没有完工。房屋漏雨一直是03栋住户一块心病。负责出新的部门称出新计划中不包含屋顶部分的维修,但是居民们希望哪怕是自己掏钱,也要彻底解决房屋漏雨问题。大家的想法是:出新办能否出一部分钱,或者请出新的工程队来施工,住户向房管部门申请房屋维修金,不足的话住户自己再拿一部分。总之,要把房屋漏雨的“病”给“根治”。

居民们告诉记者,现在的问题是,申请维修基金,没人出面。

他们找物业,物业说商品房维修基金由物业申请,他们是房改房,物业办不了,还得找原产权单位。按照相关规定,房改房住户申请维修基金必须由原产权单位提出申请,他们将申请材料报给紫金山天文台,可现在单位不是很积极,也没有专人负责处理,所以这事就一直卡着。

“出新办说不在施工范围,物业也称不是自己职责范围,原产权单位态度也不是很积极,眼见房屋漏雨越来越严重,居民们却不知该找谁。”住户杨女士无奈地对记者说,宝地园小区有很多房改房,其他单位的房改房屋顶都做了“平改坡”处理,解决了漏雨问题,他们的房屋却没人管了。

## 区出新办:屋顶修整不在出新范围

就宝地园03栋顶层普遍漏雨问题,10月12日,记者采访了负责该片区出新工作的南京鼓楼区房产局出新办。一位张姓工作人员向记者介绍了宝地园出新的基本情况。对方称,宝地园出新还是区里多次努力后才向市房产局申请到的资金。目前出新预算主要包括雨污分流、地面平整等,不包括屋顶“平改坡”。小区出新为何连房屋漏雨的问题都解决不了?如此出新是否存在做表面文章之嫌?对此,张姓工作人员解释说,一方面因为资金问题,屋顶“平改坡”需要的资金比较多,另一方面此前小区出新不少楼顶都做了“平改坡”,后来却出现另一个问题,“平改坡”后的房屋,时间长了还会出现漏雨,一些住户认为出新后的屋顶再漏雨就直接找出新

办,其实这是个认识误区,很多时候出新后房屋再漏雨是保养和维护不当造成的。对方解释说,其实房屋出新施工是有维修期的,在维修期内出现问题,出新办可以负责维修,过了维修期,只能由房屋产权单位负责维修。所以目前出新办对小区实施出新,一般都不再负责屋顶“平改坡”。宝地园03栋住户屋顶漏雨问题,只能由原产权单位出面维修。对于住户提出的能否请出新办代为介绍工程队的想法,张姓工作人员表示“不好办”,请住户直接找施工队,做好预算,再通过单位向房管部门申请维修基金。据悉,出新办主要担心工程一旦出现问题,被牵扯而说不清。

## 原产权单位:会安排专人负责对接

屋顶漏雨,出新办解决不了,那么原产权单位又是何态度?记者来到中国科学院紫金山天文台。紫金山天文台办公室李姓副主任接受了记者采访。李主任表示,天文台已按照规定将维修基金缴到房管部门。如果住户需要动用,可按照相关程序办理。记者传达了居民们的想法,李主任表示,此前他们已经接到住在宝地园退休职工们的反映。按照规定,申请维修基金,需要全体业主同意,希望宝地园的这些职工住户,将相关材料递交到台里,办公室会派人专门负责申请维修金的对接工作,确保尽快将相关手续办好。对此,居民们表示,他们会立即准备好相关材料,以期尽快申请到维修资金,解决居民屋顶漏雨问题。  
快报记者 曹玉兵 文/摄

地址 律师在线 转到

## 学生校园磕掉牙齿 学校是否该担责

网友“来来去去”:我是一名小学教师,关于我校最近发生的一件事想咨询一下。一天中午,校园内甲、乙两个小孩(其中甲小孩在校吃饭,乙小孩回家吃饭后老师叫其来学校做作业),中午饭后,两小孩追逐,乙小孩摔了一跤,磕掉3颗牙齿。因为牙齿不在保险范围,而且现在也不能安装,要等到小孩14周岁和18周岁才行,那时的保险公司就不赔偿了。现在三方协商调解无果。请问如果走法律程序,甲、乙和我校三方各要承担多少责任?

中银(南京)律师事务所李焱律师:第一、建议仔细阅读学生人身意外伤害保险相关条款,是否确实牙齿不在保险范围。第二、保险事故发生时,若保险公司须承担保险赔偿责任,则不论损害赔偿具体金额的确定时间或者是治疗时间是否超过保险期限,保险公司均须承担赔偿责任。第三、无民事行为能力人在幼儿园、学校或者其他教育机构学习、生活期间受到人身损害的,幼儿园、学校或者其他教育机构应当承担责任,但能够证明尽到教育、管理职责的,不承担责任。第四、如果协商不成,受伤小孩的监护人可以诉至被告住所地法院,由法院具体确定赔偿分担比例。  
快报记者 曹玉兵 整理

尊敬的读者,您有任何疑问、困难,请直接登录http://wenzheng.dsqq.cn(现代快报“问政”官方网络互动频道),按右上方提示给我们留言。

问政热线:  
025-84783527  
025-84783479  
13675161725

快报一部主办